

我和景行三班的故事

安康中学 魏荣康

三年的高中时光弹指一挥,那熟悉的旋律依旧在耳畔响起,我和景行三班的故事要从2022年秋季开学的那天说起。清晨的曙光透过香樟树的缝隙洒在靠近窗户的办公桌上。我不紧不慢地浏览着高二(3)班的花名册,一些往日里熟悉的面孔随着这些名字浮现在眼前:潘正茹、关富雅琪、孙盛瑞、邱蕊、徐恒娥……脸上逐渐露出了笑意,心想:“还好,曾经的‘战友’还在一个连队,那后面再组建一支优秀的队伍就不是难事。”

美丽的岚皋

岚皋县城关小学四(2)班 谢林溪

我的家乡岚皋,是一个美丽的地方。我家居住的岚皋县城,在群山环抱之中,是一座名副其实的山城。岚河从县城中间流过,像一条“S”形的飘带,一座拦水坝形成了一个湖,湖山相映,岚气飘飘,美如画。

我爱我的家乡

安康市初级中学初三(14)班 吴茜

青石小巷,温柔了岁月,流逝的光阴好似在此静止了。安康,朴实的名字充满着本地人民对生活平安、身体健康的殷切期盼,要是去过安康,只需要轻轻一瞥,就足以惊艳你。

怎样当好语文老师

王治义

语文老师不能是语言上的巨人,写作上的矮子。作为语文老师,必须坚持写作。自己写作时,其实是亲近母语、领悟母语、与母语交流与共存的过程。自己写作,学生看到你的作品,就会与你亲近,就会崇拜你,也愿意听你的话。

学生的思想、学生的认知、学生的判断以及学生驾驭语言、驾驭文字的能力,全面培养学生的品行,这是语文老师所担负的责任。而高考语文,其实就是通过一张试卷来检验这些能力的。一个没有思想的学生,他是写不出好文章的;一个没有驾驭语言文字能力的学生,他是写不好高考作文的;一个没有认知判断、分析归纳、推理总结能力的学生,他是考不好语文阅读和古诗词鉴赏的。

我不会先去网上查课件,一旦先查课件,先查资料,就会被课件和资料牵着鼻子走,时间久了就会形成依赖性和惰性,依赖课件和教学参考书,这样备出来的课,就不是自己的,就很难深入文本的精髓里去领悟文本。不是自己悟出的课,就是油与水的关系。我会按照自己的理解把课备好后,再去查课件、查资料,来看自己的备课还存在什么问题,需要怎么修正。当这些功夫做足了,我认为才是自己真正的备课。

真玩儿味一篇或者两篇课文便足够了,学生在一篇文章里有最大的收获,总比“天女散花式”“蜻蜓点水式”效果好得多。语文教学得慢慢来,一步一个脚印,一节一个收获。一学年下来加上学生的大量阅读,学生就慢慢能达到“博观约取、厚积薄发”的效果。

汉滨初中教育集团开展庆祝建党102周年主题活动

本报讯(记者 郭帆)6月30日下午,汉滨初中(教育集团)在主校区礼堂二楼举行庆祝建党102周年主题党日活动暨“七一”表彰大会。活动中,3个校区的文艺骨干带来了精彩的革命歌曲展演,4名教师带来了声情并茂的主题演讲,演讲事例生动,通过坚守一线、不甘落后、爱岗敬业、爱生如子的先进典型,展示了该校教师的责任担当意识、优秀素养及昂扬的精神风貌。

律师走进钟宝校园法治课堂

本报讯(通讯员 陶铸)“听了潘律师的讲座,我再一次认识到校园欺凌的严重性,同学之间应该和善相处,我们要学会用正确的方式解决矛盾。”镇坪县钟宝中学学生张佳妮说。近日,该校邀请陕西省律师协会女律师工作专门委员会委员潘睿,为学生们开展“拒绝校园欺凌”普法主题讲座。

多彩活动构建育人新格局

本报讯(通讯员 黎明智)近日,旬阳市石门初级中学联合石门镇相关执法单位,邀请学生家长进入校园,开展了丰富多彩的协同育人活动。活动期间,家长欣赏了学生舞蹈、足球操、篮球操、课间操、诗歌朗诵、学生美术、电脑作品、太极拳表演和书法表演等校园社团成果展,家长纷纷表示,该校每天能坚持一节社团课让全体学生参与,不仅丰富了学生在校学习生活,激发了学生兴趣,培养了学生能力,而且还弥补了山区校外教育条件的缺陷。

无纸笔“闯关”让综合测评更有趣

本报讯(通讯员 汪明志 张磊)6月29日,石台县喜河九年制学校一、二年级学生迎来了无纸笔综合素养测评,通过趣味闯关的方式,对学生一学期的进步和成长进行多元化评价,引领学生全面发展、健康成长,发挥评价体系的“指挥棒”作用。

平利:文艺演出在乡村



王辑 摄

近日,一场由中共平利县委宣传部、县延安精神研究会主办,县社区文化建设促进会、八仙镇承办,县文学艺术界联合会指导的“弘扬延安精神 传承红色基因”学习宣传贯彻党的二十大精神奋力创建国家乡村振兴示范县文艺演出在八仙镇八仙社区举行。各相关部门、社团、社区群众以及文艺爱好者现场观看了演出。

摘英

的巴山珍稀植物园、水上乐园……

其实,岚皋的美食也让人流连忘返。杨家院子你可能早有耳闻了吧?从县城往西南方向10公里就到了,那里小桥流水,农家乐一个接一个,我最喜欢吃那里的辣子鸡、鸡蛋饺子、魔芋豆腐、洋芋粑粑……全是美味佳肴,数都数不过来。

到岚皋不得不说的地方,还是河街美食街,每到傍晚,街上霓虹灯亮起来了,河街游人络绎不绝。麻辣烫、烧烤、串串……各色美食小吃,香味扑面而来,让人垂涎三尺。

岚皋山水美,还有数不清的美食小吃,要是来岚皋了,我还可以给您当一个小导游呢!

美丽的岚皋欢迎您! (指导老师 聂蓉)

尺,吃起来的美味那更是天上地上仅此有!晚饭后,与亲近的人携手漫步在汉江边,是多么的惬意啊!秋风吹过,桂花飘香,是如此沁人心脾。两岸的霓虹灯交相辉映,让那如玉的水面更是波光粼粼。但在浪花翻腾处,却好似激起了一首高昂的歌曲,和着人们的舞姿,与那祥和的夜色渐渐融为一体。

这就是我的家乡——安康,是她陪我走过了一个又一个春夏秋冬。逢年过节时,人们阖家团圆,欢声笑语,她也跟着乐;阳春三月里,花草芬芳,佳木浓密,她便随着清风,带着沁香吹进人们的鼻腔;在凛冽的北风中,是她驱散了那冷漠的冰雪,让原本寒冷的冬日,多了一丝温暖……

我们生活在安康里,安康在我们心里。岁月斑驳了寸寸故里的土壤,但那独属金色故乡的芬芳却依旧如大江大河般汹涌不息地在我的血液里奔腾,歌唱! (指导老师 牛炯)